

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 26

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Asuntos del día

El futuro presidente de Alemania

Un socialista ministro no es necesariamente un ministro socialista, dijo Gumbel. El primer presidente del Reich alemán, Friz Ebert, fue líder del partido socialista, antes de suceder a Guillermo II; pero una vez jefe del Estado olvidó su pasado socialista para no ser sino alemán. Desempeñó con tanta discreción, con tanto acierto su delicado cargo, que resultó poco menos que insustituible, y su presidencia, que debía ser provisional, se prolongó durante más de seis años y sólo fue interrumpida por la muerte.

En estos últimos meses se habló, sin embargo, a menudo de las futuras elecciones presidenciales, y varias veces sonaron los nombres del almirante Tirpitz, creador de la flota alemana, heraldo de la guerra submarina, prohombre del partido nacionalista, del mariscal Hindenburg y del general Mackensen; hasta se habló de Ruperto, príncipe-heredero de Baviera, y del Kronprinz Guillermo de Prusia. Los partidarios de este último recordaron el ejemplo de Napoleón III, a quien la república francesa de 1848-1849 eligió «príncipe-presidente», y que en el momento oportuno realizó el golpe de Estado monárquico.

Pero estos preparativos coincidieron con la preparación del plan Dawes y con la tentativa alemana de poder entrar en la Sociedad de las Naciones. Había que evitar todo lo que pudiera despertar suspicacias en los países aliados, todo lo que indicara un deseo de desquite por parte de Alemania. Un ex obrero en la presidencia del Reich servía admirablemente las intenciones de los nacionalistas, y por esta razón dejaron que se prolongara la situación provisional. Friz Ebert ha sido siempre hombre discreto, y ha desaprovechado del escenario político en el momento preciso, en que Alemania ya no lo necesitaba para ocultar su verdadero aspecto.

El plan Dawes ha proporcionado a Alemania el dinero que necesitaba para sanear sus finanzas. La Conferencia de Londres ha decidido la evacuación del Ruhr. Alemania ya no tenía necesidad de mostrarse más democrática de lo que era realmente. El Gabinete Marx fue reemplazado por el Gobierno derechista presidido por Luther. También ha sido derribado el Ministerio prusiano, y el sucesor de socialista Braun será seguramente un prohombre de las derechas.

Creemos que las elecciones presidenciales tendrán el mismo resultado. En efecto, las derechas están unidas, mientras que los partidos moderados del centro no han llegado a un acuerdo. Se habló de la candidatura del penúltimo canciller doctor Guillermo Marx, sostenida por los católicos, los demócratas y los socialistas. Pero dentro del partido católico hay dos tendencias, la conservadora y la de la democracia cristiana; o sea: la de Berlín y la de Colonia. Marx representa a la democracia cristiana. Stegerwald, por el contrario, es el prohombre del ala derecha del partido. Para muchos católicos de Prusia y de Baviera, Guillermo Marx es demasiado demócrata y demasiado republicano. Los socialistas que prometieron votar en favor de Marx, parece que presentarán candidato propio en la persona de Otto Braun, que durante tres años fue presidente del Consejo prusiano. Pero aunque los socialistas cambien de parecer y den sus votos a Marx, el triunfo de éste no estará asegurado. Las elecciones leidas el 6 de Diciembre (1924) indican que la fuerza respectiva de derechas y de izquierdas resulta aproximadamente la misma. Mejor dicho, las derechas son más fuertes, puesto que presentan un frente más compacto, y porque (situación paradójica!) cuentan con el apoyo de los comunistas. Sólo con el apoyo

de los votos comunistas han conseguido las derechas derribar al Gabinete Braun y a los dos Gabinetes Marx (el del Reich y el de Prusia); parece que en su odio contra la democracia parlamentaria, los comunistas votarán en el segundo escrutinio en pro del candidato de las derechas. Hasta ahora suenan dos nombres que tienen probabilidades de ser elegidos: Jarres, ex ministro de Gobernación y actual alcalde de la ciudad de Duisburgo (Ruhr), y Stegerwald, presidente de los Sindicatos católicos, ex jefe del Gobierno prusiano. Stegerwald tiene varias ventajas: es católico, pero también es conservador; ha sido obrero, pero es nacionalista. Si el partido católico, el demócrata y el socialista no van a la lucha muy unidos, se puede prever el triunfo del candidato de las derechas.

La crisis económica

Refiriéndose a la crisis económica actual, el ilustre periodista Baldomero Argente se expresa en «La Vanguardia», de Barcelona, en la siguiente forma:

—Cuando llegan períodos de crisis, los elementos activos de una sociedad despliegan su iniciativa, tanteando en la sombra con el propósito de encontrar caminos y aplicaciones lucrativas supletorias y compensadoras de aquellas que se les han cerrado. Pero los reforzamientos de aquellos tributos que caen, precisamente sobre la actividad, se oponen a esos tanteos y los hacen imposibles. Tal es, precisamente nuestro caso, a consecuencia de la duplicación de la contribución industrial y de los derechos reales. Aun los grandes negocios, como las grandes fortunas, afrontan esos gravámenes. Pero las iniciativas modestas y los pequeños capitales, que son los del mayor número de los ciudadanos, y como tales, el factor más importante del consumo y aun de la producción misma o retroceden espantados ante los obstáculos tributarios o sucumben a manos de los rigores fiscales. En uno y otro caso, la consecuencia es la misma.

De esta suerte, el paro en la edificación priva de trabajo a toda aquella considerable parte de la población que se dedica a aquella actividad y a todas las industrias que a la construcción concurren y a todas las que abastecen a los empleados en las actividades ya nombradas; y reduce la vitalidad de las actividades que son necesarias para el mecanismo de éstos. Si a tales causas urbanas de parálisis se añaden las que provienen de la detención o el retroceso en la Agricultura y el empobrecimiento de la población campesina, se comprenderá fácilmente cómo esta crisis económica—semejante en ella a todas las crisis—, tiene causas naturales, sencillas, suficientes, sobre las cuales basta fijar la atención para que todo el proceso de su influencia quede de manifiesto.

Para vencerla hay, pues, que actuar enérgica y acertadamente sobre las causas iniciales. Y todo otro camino conducirá a una decepción.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una fauna extraña

Un grupo de zoólogos de Edimburgo ha hecho en las islas de Orkney, en el Norte de Escocia, observaciones muy interesantes.

Una de ellas se refiere a una oveja acuática que se encuentra en las playas de la isla de Norte Ronaldshay solamente. Estos animales se alimentan de la vegetación marina, y han sido dotadas por la naturaleza de unas piernas ocho o diez pulgadas más largas que la de la oveja ordinaria, a fin de que puedan internarse en la playa. Como resultado de su extraña alimentación, la carne de estos animales es salada, su lana es muy recia y su estatura mayor que la común. Los exploradores estudian también dos especies de criaturas que parecen

plantas pero que no lo son. Una es la llamada Sholty, y la otra la anémica de mar que carece aún de nombre científico. Son ambas plantas que crecen en las rocas marinas, y que cuando quedan cubiertas por las aguas aparentan círculos de hojas, pero en la baja marea vuelven a cerrarse y casi desaparecen por completo. Estas plantas son verdaderos animales carnívoros infiltrándose veneno para devorarlas en seguida. Las hojas son verdaderos tentáculos para apresar su alimento.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ascensos.

—Se concede el empleo de alférez de complemento a los suboficiales don Pedro Llamas García, don Emilio Vita, don Heriberto de la Villa y don Juan Gil López.

Licencia.

—Le ha sido concedida licencia, por enfermo, para Madrid, al alumno de la Academia de Artillería don Antonio Irigoyen Díaz.

—También se ha prorrogado la licencia que disfruta, por igual causa, en Valladolid, el alumno de la citada Academia don Salvador Neira.

Expedientes gubernativos.

—En los expedientes gubernativos en que se refiere el artículo 154 del vigente reglamento orgánico de Academias militares, aprobado por Real decreto de 27 de Octubre de 1897, actuarán como secretarios los alumnos de tercer año, siempre que procedan de la clase de tropa y se encuentren aún sujetos al servicio militar.

La peregrinación a Roma

En nuestro número del sábado publicábamos el itinerario y precio de los billetes para los peregrinos de la provincia eclesiástica de Valladolid.

Hoy insertamos las advertencias relacionadas con esta peregrinación y cuyo conocimiento interesa a los peregrinos segovianos:

Advertencias

Primera. En los precios citados se comprenden los gastos siguientes: Billete de ferrocarril desde el punto de origen de la peregrinación, hasta el en que termina, hospedaje completo en hoteles de la correspondiente categoría, y comidas en ruta; transporte de equipajes, que necesariamente habrán de ser maletas, servicio de coches a la llegada y salida de las poblaciones, propinas a mozos de estaciones y hoteles, pasaportes, guías, carnets e insignias, tessera y demás requisitos del Comité Central de Roma, visita a la exposición Misionaria, y el servicio de empleados que acompañan a la peregrinación.

Segunda. Toda vez que el viaje se realizará en tren especial, los peregrinos tendrán derecho a un billete de incorporación, a precio reducido, desde la estación de su residencia, hasta Valladolid, y regreso. Para ello es preciso que al inscribirse hagan constar la estación de donde hayan de partir.

Tercera. Al hacer la inscripción, podrá cada peregrino indicar las personas de igual clase con quienes desea efectuar el viaje, para que, tanto en trenes como en hoteles, tengan numeración correlativa. Hay que tener presente que en los hoteles, la mayor parte de las habitaciones

son de dos camas, y muy pocas las unipersonales, por lo que se hará la distribución más conveniente, cuando no existieren peticiones especiales.

Cuarta. El plazo de inscripción se cerrará definitivamente el día 20 de Abril.

Quinta. Al hacer la inscripción, abonarán 50 pesetas los peregrinos de primera clase, y 25 los de segunda y tercera, cantidad que se descontará del importe total del billete, cuyo pago habrá de hacerse antes de cerrarse el plazo de inscripción. Esto no impide que el inscrito que lo desee, satisfaga de una vez el importe completo.

Si una vez hecha la inscripción, algún peregrino desistiera de realizar el viaje, se le devolverá contra recibo la cantidad entregada; en su totalidad, si el aviso se recibe cuarenta y ocho horas antes de salir la peregrinación, y descontando la parte correspondiente, si se recibe cuando ya hubiera sido preciso realizar algunos pagos.

Sexta. Teniendo en cuenta la advertencia anterior, se ruega a cuantos deseen efectuar el viaje, hagan la inscripción con la mayor prontitud, para de este modo saber con la suficiente antelación el número de peregrinos, y poder llevar a cabo una organización perfecta.

NOTAS IMPORTANTES

Primera. Coincidiendo con la estancia de la peregrinación en Roma, tendrán lugar, según datos oficiales, las siguientes canonizaciones: el 17 de Mayo, de sor Teresa del Niño Jesús; el 21, del Bienaventurado Canisio, y el 24, de la Madre Barát.

Segunda. Durante los nueve días de permanencia en Roma, se facilitará a los peregrinos que lo deseen, una excursión a Nápoles y Pompeya, a precios reducidos, que oportunamente se darán a conocer.

Tercera. En la guía que a cada peregrino ha de facilitarse, se detallarán las solemnidades religiosas que se celebren durante la peregrinación, y las condiciones para ganar el jubileo en Roma; con todo cuanto pueda ser de interés durante el viaje.

Un portero de Correos sustrae 6.000 cartas

En Málaga se ha descubierto una violación y sustracción de correspondencia en la Administración central de ésta, que realizaba, al parecer, desde hace dos años, Bernardo Francisco Mena, portero de cuarta clase, vigilante del patio y matasellos. Bernardo se llevaba las cartas a su domicilio y las abría, quitándolas los sellos y guardándose los efectos de valor que contenían.

Practicado un registro en el domicilio de dicho portero, la Policía halló en un baúl unas 6.000 cartas, algunas con fechas del año 1922, todas abiertas. El detenido manifestó que vendía los sellos a mitad de precio al cartero Jaime Costa Gutiérrez, encargado de la venta de los mismos en la Administración principal, que también ha sido detenido.

UN GESTO

VARIACIONES

Tengo que subrayar, entre los gestos naturales y nobles de la actualidad, el gesto con que sube un marino las escaleras de mármol.

Es algo muy importante saber subir una escalera a la vista de los grandes públicos. Es como alcanzar el pináculo a la vista de todos y conseguir una trabajosa posición estratégica sin descomponerse.

La dignidad con que sube el almirante, contralmirante, comandante o capitán de Marina la escalinata blanca, no tiene parecido, porque es que las autoridades del mar están subiendo siempre escaleras difíciles como andamios de altura.

En ese conjunto de personajes, que suben al estrado glorioso con un aire excesivo de grandes misioneros y como diciendo a coro: «¡vamos a ver a esos dichosos héroes!», se destacan los marinos, que «andan» por las escaleras en vez de subirlas y que saben recogerse el sable con más soltura que nadie.

El prosopéyico aire de todos los que suben a depositar la corona o descubrir el monumento es de resucitadores o de visitantes de enfermos, que creen haber salvado al enfermo asomándose al borde de su cama. Sólo los marinos suben con amistad sencilla, como quienes van a rendir una visita solamente.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

Francia y la embajada en el Vaticano

La Comisión de Hacienda del Senado ha oído al presidente del Consejo y ministros de Negocios Extranjeros, señor Herriot, acerca de la supresión en el proyecto de Presupuestos de todo crédito para la Embajada cerca del Vaticano.

El señor Herriot ha declarado que el Gobierno sostendrá en absoluto ante el Senado su criterio en el asunto, y mantendrá la actitud que tuvo en la Cámara de Diputados al

discutirse por ésta la supresión de dicha Embajada.

La Comisión de Hacienda, tras breve discusión, ha acordado por 17 votos contra 14 mantener la Embajada cerca del Vaticano, y por 18 votos contra 8 se ha negado a aprobar el crédito pedido por el Gobierno para mantener a un jefe de Misión cerca del Vaticano, encargado de la aplicación del Concordato en Alsacia y Lorena.

La Comisión ha dado por terminado el estudio del Presupuesto. Las reducciones operadas por ella en los gastos se elevan en total a 1.785 millones de francos.

GUENTO

EL TRAJE DE GASTON

Ante un armario de luna, Gastón mirábase desconsolado.

—Este traje—suspiraba—está bueno; lo he llevado poco, pero es antiguo: la americana, demasiado larga, demasiado ancha, no está ceñida al talle, según la moda; y cuando se es joven y no mal parecido, se sufre al encontrarse, por falta de costumbre, en estado de inferioridad delante de amigos vestidos al gusto del día.

Gastón, modesto empleado de una casa de banca, hacíase estas reflexiones, tanto más melancólicamente cuanto no estaba en condiciones de comprarse un nuevo traje. Y después de haberse mirado con cierta lástima, se dejó caer sobre una silla con la mirada fija como un alucinado.

Veía, en efecto, a través del espacio, un traje terriblemente tentador. Cuatro veces al día pasaba por delante del escaparate de una sastrería del boulevard en que hallábase expuesto el traje de sus sueños. Sobre un fondo de terciopelo granate destacábase el pantalón, bien extendido; el chaleco y la americana impecables, con las mangas forradas de satén crema. ¡Ah, qué traje! ¡Pero costaba ochocientos cuarenta y cinco francos!

Una tarde, al salir de su despacho, Gastón no pudo resistir a su deseo, y entró en la sastrería pidiendo probar un traje parecido al del escaparate. El sastrero apresuróse a acceder a este deseo.

—Necesita—dijo el maestro—algunos ligeros retoques en las mangas y en el talle. Por lo demás vea usted qué corte, qué «chic».

—En efecto—respondió Gastón—, ¡Lástima que sea tan caro!

—¿Caro, señor?—contestó el sastrero. Evidentemente no es un traje como el que usted lleva... Este modelo es el que acaba de adoptar el rey de Inglaterra.

—¡Ah! ¿El rey de Inglaterra?

—No quiere otros... Además, le advierto, que dentro de algunas semanas el traje costará 950 francos, y dentro de seis meses, 1.100.

—Pues bien, dijo Gastón, borrocho de deseo.—Haga usted los retoques, vendré a probármelo mañana.

—Perfectamente, señor. ¿Deja usted señal? Es costumbre de la casa. Gastón hizo un gesto.

—Pongamos veinte francos—dijo el sastrero.—Poca cosa.

Los entregó Gastón, y una vez fuera del establecimiento se sintió presa de una gran melancolía.

—He ido demasiado de prisa—pensó—. El traje es admirable, pero carísimo para mí.

De pronto golpeóse alegremente la frente:

—¡Oh, qué idea! Voy a vender mi traje pasado de moda, y con lo que me den me ayudaré a pagar el nuevo.

Con su envoltorio bajo el brazo, Gastón se dirigió a casa de un marchante de trajes. Este, después de un examen muy detenido, le ofreció cincuenta francos.

—¡Cómo!—exclamó Gastón.—¿Un traje que apenas he llevado y que me costó cuatrocientos francos?

—Tengo muchos como éste, y no sé qué hacer de ellos. Si se lo compro es porque no se vuelva usted con el paquete; pero no doy ni un franco más de los cincuenta.

El marchante le volvió la espalda,

Gastón, perplejo, reflexionaba: cincuenta francos era bien poca cosa. Pero ya tenía entregados en el otro sitio veinte de señal ¡Y el traje nuevo era tan hermoso!... Bueno; haría toda clase de economías durante algunos meses para compensar el gasto extraordinario... disminuido ya en cincuenta francos...

Y Gastón vendió su traje.

Con mucha impaciencia e inquietud esperó al día siguiente... El sastrero, al verle, le dedicó una de las más afectuosas sonrisas:

—Vamos a probar—le dijo.

Gastón miraba el traje, y sin explicarse por qué, lo encontraba menos seductor que la vispera.

—¿Es igual que el del escaparate?—preguntó con timidez.

El sastrero, con un tono algo seco, contestó:

—Exactamente, señor. Puede usted comprarlo. Nosotros no tenemos la costumbre de engañar a nuestros clientes, señor.

Gastón se puso el traje.

—Le está a usted—dijo el sastrero categórico—a maravilla.

—Las mangas me aprietan un poco... bajo el brazo...

—Eso no es nada; se arregla en seguida... ¿Se le mando mañana?

—No. Prefiero venir a probármelo otra vez.

—Como usted guste, señor. Le espero mañana.

Salió desencantado. No podía pensar sin temblor en el momento del pago.

Persuadíase cada vez más de que los retoques habían deformado el traje. Y se puso a lamentar amargamente lo que el llamaba su capricho extravagante.

Maquinalmente, los pies le llevaron delante del almacén del marchante de trajes, y reconoció el suyo en el escaparate. Encontrándolo de muy buen ver, lo contempló tristemente. Aproximóse el marchante.

—Bonito traje, señor.

—Lo conozco—repuso Gastón.

—¡Oh, perdón!—dijo el otro riendo.—Ya me acuerdo: es usted el que ayer me lo vendió... Véalo: lo he arreglado un poco; ahora tiene buena vista y está a la moda... del año próximo. Tengo mis informes por el proveedor del rey de Inglaterra; se llevarán las americanas largas y anchas.

—Ayer no me dijo usted eso.

—Ayer yo era comprador, señor.

—¿Y cuánto quiere usted ahora por el traje?

—Doscientos cincuenta francos; es regalado. El paño aumenta de precio diariamente.

Gastón, muy rojo, después de un silencio bastante largo, dijo:

—Déjeme usted en doscientos francos... Puesto que yo soy quien se lo ha vendido...

—¡Imposible!—contestó el marchante.—No cubriría gastos... Tengo que amortizar mi alquiler, pagar mis impuestos, mantener a mi familia.

Gastón no escuchaba la monserga y calculaba:

—Doscientos cincuenta... Pero me ha pagado cincuenta... Quedan doscientos... Pierdo los veinte de la señal. Total: doscientos cuarenta y cinco... O sea, seiscientos veinticinco francos menos... Una buena economía.

Y Gastón volvió a comprar su antiguo traje.

ENRY FALK

Pequeños motores Diesel para gas pobre y aceites pesados, marca "CAMPBELL,"

El sustitutivo del motor a gasolina, modelos de 3-6-9-13-15-20-26-34-40 HP. en adelante, provistos todos del incomparable adelanto del ARRANQUE INSTANTANEO EN FRIO 15 céntimos de gasto caballo-hora

Apropiados para centrales eléctricas-cinematógrafos-fábricas y molinos harineros-serrerías mecánicas - riegos e industrias en general

Unicos en el mercado

Existencias en España Facilidades de pago

Referencias y presupuestos para Valladolid y Segovia

Manuel de Lamo
(CUELLAR)

En Alicante causa enorme júbilo el próximo viaje de Su Majestad

Alicante, 15.—Ha causado gran regocijo el anuncio del próximo viaje del Rey a esta ciudad.

Su Majestad vendrá en Abril para inaugurar el canal de riegos, cuyas obras serán bendecidas por el obispo de Orihuela.

Luego irá a Alcoy, coincidiendo su estancia con las tradicionales fiestas de moros y cristianos y asistirá a la colocación de la primera piedra en el monumento que ha de erigirse a la memoria de los soldados del batallón de Vizcaya, muertos heroicamente en Marruecos.

Es posible que en dicho acto coloque la corbata de San Fernando en la bandera de dicho regimiento.

La causa contra el ex diputado Maciá

Barcelona.—En la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria se ha visto en Consejo de guerra la causa seguida contra el ex diputado don Francisco Maciá y Joaquín Vilabrille, éste compareciente y aquél declarado en rebeldía, procesados ambos por el delito de excitación a la rebelión.

Vilabrille fué detenido el día 7 de Mayo en el Teatro Eldorado, ocupándose en un bolsillo una carta que estaba dirigida al señor Sala y que era un folleto escrito en catalán y en castellano y firmado por Francisco Maciá, en el que se dirigían insultos al Rey, a la Patria y al Ejército. Se titula el folleto «Justicia catalana».

El procesado manifestó que la carta se la había encontrado cerca de uno de los buzones de la Administración de Correos y se la guardó con la intención de leerla y luego ponerla en circulación. Si hizo tal fue por la curiosidad que le inició por tratarse de una carta dirigida al señor Sala.

El fiscal pidió que se aplicara al procesado la pena de seis meses de arresto y dos mil pesetas de multa. El defensor abogó por la libre absolución.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES
«Juventud deportiva», novela cinematográfica en siete partes

Una equivocación de persona, por coincidencia de apellidos, mantenida hasta finalizar el film por múltiples incidentes, constituye el argumento de «Juventud deportiva».

La narración no decae en interés y emotividad desde su principio hasta el fin, y los varios incidentes que la complican sirven para aumentar su amenidad y atraer la atención del espectador, como por ejemplo, la carrera de automóviles.

La cinta está editada con lujo y buen gusto por la Sociedad Hispanoamericana Film; es de costumbres americanas; la acción ocurre en El Canadá y los artistas encargados de la interpretación componen un excelente conjunto, dando a sus diferentes caracteres la entonación de gesto y actitud correspondientes.

La orquesta del teatro escuchó muchos aplausos por el depurado gusto y arte con que interpretó las lindas fantasías de «La Bruja» y «La verbena de la Paloma».

Las funciones del domingo.—«La princesa del Jamón», comedia cinematográfica en seis partes
A las horas de costumbre se proyectó ayer en los teatros Cervantes

y Juan Bravo un entretenido programa de cinematógrafo.

«La princesa del Jamón» es, en su totalidad, una comedia plena de interés, emoción y humorismo, muy inglés; bien enfocado el asunto que se desliza lógicamente, sin saltos ni brusquedades innecesarias, con caracteres humanamente trazados, y los elementos emotivos y humorísticos hábilmente combinados, como se presentan en la realidad de la vida, en que entre el casabele de las risas se dibuja la tragedia o viceversa.

«La princesa del Jamón», a pesar de su título un tanto extravagante, encierra un asunto delicado y bonito: el triunfo de una princesita del dólar, que a fuerza de amor e inteligencia vence las hostilidades de una aristocrática familia inglesa, muy orgullosa de sus pergaminos y mucho más arruinada, que la repudiaba como miembro de la familia.

La célebre actriz norteamericana Norma Talmadge hace una verdadera creación de su complejo papel de Kelly, secundándola Harrison Ford y otros artistas, excelente.

La película esia editada con lujo en vestuario y decorado.

La orquesta fué muy aplaudida en diferentes números de música, principalmente al terminar una fantasía de la popular zarzuela de Chapi «La Revoltosa».

También escuchó muchos aplausos y elogios un violin concertino, cuyo nombre sentimos no conocer y que, acompañado al piano por el señor Aza, interpretó con suma delicadeza y arte difíciles composiciones.

La Artillería apoyando a la Infantería en el combate

La conferencia del comandante de Artillería señor Sigüenza

Acerca del tema «La Artillería apoyando a la Infantería en el combate», dió el sábado por la tarde una conferencia, en el Centro del Ejército y de la Armada, de Madrid, el comandante de Artillería don Francisco Sigüenza Garrido.

Presidió el acto el teniente general señor Muñoz Cobo, acompañado del gobernador militar, general Suárez Lincán, y asistió numerosa concurrencia.

Comenzó el distinguido conferenciante tratando de las enseñanzas que nos ha legado la última guerra en materia de táctica, y lamentando que esas enseñanzas no hayan sido aprovechadas debidamente por los tratadistas militares, que siguen apoyándose en utopías y creando tácticas completamente artificiosas.

Estima preciso aprovechar en la paz esas enseñanzas y llevarlas a los reglamentos tácticos, y que desaparezcan de una vez aquellos exclusivismos de Armas, que hacen considerar como principio evidente lo que en la práctica se demostró que era negativo.

Aboga por la necesidad de una acción concordante de la Artillería y la Infantería en el combate, negando la afirmación sostenida por algunos tratadistas que la acción de la primera de dichas Armas sea sólo de apoyo.

Afirma que la Artillería prepara los ataques, y el no tener esto en cuenta el Ejército francés le costó millares de bajas en los combates del año 1914.

Si desea tomar una taza de verdadero café, vaya usted al **Bar Juan Bravo**

Primo de Rivera ha declarado en Tetuán que el problema marroquí dejará de serlo antes de un año

Tetuán, 15.—Primo de Rivera ha hecho hoy unas interesantísimas declaraciones que han de causar indudablemente enorme alegría al ser conocidas en toda la nación.

Ha manifestado que se halla bastante satisfecho porque la resistencia del enemigo se desmorona más de día en día.

—Comenzamos a recoger los frutos de la admirable labor del Ejército—dijo dedicándole efusivos elogios. Los rebeldes acosados por las lluvias, el frío y el fuego, desmoralizados ya llegan a nuestras líneas infranqueables, haciéndonos entrega de sus armas.

—Todavía—agregó—habrá que hacer algún esfuerzo; pero antes de un año radicalmente habrá cambiado para España el problema.

Confirmó su propósito de que en este mismo mes comenzará la repatriación de algunas fuerzas de Marruecos, varios de los batallones que serán repatriados llevan ya cuatro años en África. Pero por esta repatriación—dijo—no se debilitará el valiente Ejército, que cada día que pasa se ve aumentado por el número de indígenas que se presentan.

Respecto a la política manifestó que no se preocupará para nada de tal cosa mientras permanezca en Marruecos, y que además estima que nada de particular debe ocurrir. Dijo también que seguirá laboran-

do por el bien del país en tanto éste continúe prestándole su apoyo decidido.

Trabaja firme y sereno, sin violencias, pero tampoco con flaquezas y dudas.

Terminó diciendo Primo de Rivera lo siguiente:

—Las pompas de jabón en el agua, como los globitos de color de los niños, no nos distraen de nuestra labor. Tomamos el pulso al pueblo, que lo tiene firme y bien sensible, y cuando su ritmo desaparezca eso no nos indicará que quiere ser oído, y desde luego se le oirá. Pero por ahora está satisfecho el país con verse gobernado seriamente.

Misa de privilegio

Mañana martes, 17, a las diez y media, en la Santa Iglesia Catedral, se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Florentina Cristóbal de Negro
(Q. E. P. D.)

La familia,
Ruega a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dicho acto, por lo que les quedará muy agradecida.

- BANCO MERCANTIL AGRICOLA -

Calle del Prado, 20.—Apartado 214.—Madrid

Compra al contado y venta al contado o a plazos de fincas rústicas, préstamos personales, compra y venta de valores del Estado e industriales, descuento de letras, cobro de intereses de resguardos de la Caja general de Depósitos, pago de cupones y de títulos amortizados. Depósitos y cuentas corrientes disponibles a la vista con intereses

Presidente del Consejo y Delegado:

:-: DON SANTIAGO ADRADOS :-:

La laureada al capitán señor Paz Orduña

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado la siguiente disposición:

«Visto el expediente de juicio contradictorio instruido en la Comandancia general de Melilla para depurar si el que fué capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña se hizo acreedor a ingresar en la Real y Militar orden de San Fernando por los méritos que contrajo en la defensa de la posición de Igueriben (Melilla).

«Resultando que dicho capitán, perteneciendo al regimiento mixto de Artillería de Melilla, y al mando de una batería ligera, tomó parte activa en la defensa de Igueriben, en unión de dos compañeros del regimiento de Infantería Ceriñola, número 42, y de algunos otros núcleos, en total unos 300 hombres que guarnecían aquella posición, que durante todo el asedio, por su valor sereno y elevado espíritu militar, mantuvo a gran altura el honor de las armas y sostuvo el fuego de una batería con decisión y acierto para tener a raya al enemigo y causarle numerosas bajas; que, escaseando las municiones casi desde el principio de su defensa, y ya sin esperanza de reponerlas, por hallarse la posición aislada del resto del Ejército y haber fracasado cuantos intentos se habían hecho para lograrlo, cuidó también de economizarla desde aquel momento con notable previsión, sin dejar por ello de hacer fuego cuando era absolutamente indispensable; que al intentar el enemigo el asalto y llegar hasta la boca de las piezas, debido a aquella previsión pudo hacer vomitar a éstas; que se hallaban sin apoyo por tropas de sostén, la metralla reservada para tan críticos momentos, rechazando el asalto y alejando a los atacantes lo suficiente para permitir a la guarnición recoger cuanto armamento y material pudo transportarse y para inutilizar el resto.

«Resultando asimismo que secundó con el mayor valor, entusiasmo y eficacia las órdenes del jefe de la posición, y que situándose siempre en los sitios de mayor peligro, consiguió con su bizarro ejemplo elevar el espíritu de los defensores e infundirle confianza en la victoria, teniendo, por fin, en cuenta, que al evacuarse Igueriben por orden superior, el capitán De la Paz fué de los últimos en hacerlo, a fin de inutilizar los cañones y sus cierres, que salió de la posición al mando de la retaguardia y continuó en su puesto; defendiéndose valerosamente, pistola en mano, hasta llegar al cuerpo a cuerpo y caer muerto cuando ya no tenía ningún soldado a su alrededor, en su vista, de conformidad con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como Asamblea de la Orden, y por resolución fecha 11 del corriente mes, se otorga al capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña la cruz laureada de San Fernando, por considerar los hechos que ha realizado comprendidos en el caso sexto del artículo 56 y en el undécimo del 51 del vigente reglamento de dicha Orden.»

Sanjurjo apoyará el establecimiento de la Academia militar en Zaragoza

El alcalde y el presidente de la Federación Patronal de Zaragoza han recibido sendos telegramas del general Sanjurjo, comandante general de Melilla, prometiéndoles que apoyará ante el Directorio sus deseos de que se establezca en Zaragoza la Academia General Militar.

El alcalde ha recibido también otro telegrama, en el mismo sentido, del general Losada.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA

Fábrica de anisados y licores

ANIS "LA CASTELLANA,"
(MARCA REGISTRADA)

ANISADOS DE 96 GRADOS PARA REBAJE

PRECIOS MODICOS

Nicomedes García Gómez, (hijo de Felipe García)

Reconocido mundialmente está que lo mejor para

teñir las canas es el

Agua de colonia "La Carmela,"

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52

TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.



El partido de ayer

Areneros, 4. (Achabal, Huarte, Llorens, Lomba).

Academia, 4. (2 Binerfa y 2 Aramburu).

Ayer se celebró el partido anunciado con un público tan numeroso, que hace pensar en lo que deportivamente será Segovia a la vuelta de unos años.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

ARENEROS

Lezana
Oficialdeguf-Vinardell
Soler - Illera - Antúia
Lomba - Llorens - Huarte - Achabal - M. Artujo

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Mata
Alonso - Manglano
Armentia - Ponte - De Carlos
Mendizábal - Aramburu - S. Binerfa - Landa - Soler

Sorteados los campos, salen los forasteros que, en bonita combinación, llegan a la portería de Mata, sin llegar a inquietarle. Los primeros cinco minutos son de juego vistoso, aunque no práctico, por parte de los de Areneros. Pero pronto reacciona la Academia, y Aramburu logra el primer goal de la tarde, debido a un enorme centro de Soler. Encoragados con el tanto vuelven a la carga, siendo Binerfa el encargado de marcar el segundo.

El trío central forastero está desarrollando un juego de pases cortos muy bonito, pero se les estropean todos los intentos, por falta de shoot.

En lo que llevamos de partido ya han destacado dos figuras sobre todos, y éstas son Illera, que, a pesar de su aspecto poco atlético, resiste de una manera enorme y tiene una precisión en el pase, que para sí quisieran muchos medios-centros de equipos de primera, y Aramburu, que en cada partido se le nota que gana juego. Ayer hizo un gran partido, siendo las arrancadas de la Academia, en su mayor parte llevadas por él.

El dominio de Areneros se acentuó más, logrando al fin su primer tanto. Achabal, en una jugada personal; Manglano se tiene que retirar, a consecuencia de un fuerte ba-

lonazo en el estómago. Lomba consigue el empate, estando completamente desmarcado, y con el resultado a 2, termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo esperábamos el triunfo de la Academia, pues llevaban el campo a favor, pero tuvieron la mala suerte de que se cambiase el viento.

Empiezan dominando los Areneros, pero la Academia, más decidida para chutar, logra su tercer tanto por mediación de Aramburu. La defensa de la Academia está haciendo un gran partido.

Después de un rato de juego movido, Binerfa logra el cuarto en una escapada, y desde este momento (Alonso se retira) el partido es un dominio completo de los de Areneros, que logran dos goals más por mediación de Huarte y Llorens y gracias a Armentia y Manglano no logran más.

Sale Alonso en vista del empate. Se tira un penalty contra la Academia que para Mata, y sin nada más de particular, termina el partido.

Comentarios

El equipo de Areneros ha dejado buena impresión, sobre todo, como ya hemos dicho, Illera y trío de ataque; lo que más flojea es el portero y los defensas; y ahora vamos con la Academia. Al primer golpe de vista se notaba el desentrenamiento que se hizo más notorio cuando en el segundo tiempo no supieron evitar el ser dominados; así es que yo, como partidario que soy de la Academia, les recomiendo que se entrenen, no sólo el primer equipo, sino también algunos reservvas, por sí como ayer hacen falta.

Ayer se notó la falta de Sarandese, pues sin él, el ala izquierda y todo el ataque pierde su dirección y así se ve una línea delantera como la de ayer, en la que cada uno jugaba por un lado.

Se distinguieron Armentia, Alonso, Binerfa, Manglano, Ponte y Soler, en el primer tiempo.

Madrid.—Athletic de Madrid, Sevilla F. C., 1.

Nuevo capital en un periódico

Para el periódico «Informaciones» ha hecho una aportación de capital el ex diputado albista don Juan March. Por consecuencia de ello el diario variará de dirección, que recaerá en el también ex diputado albista señor Sarradell.

Magaz fué a Málaga y el general Jordana al frente del Directorio militar

A las nueve y cuarto de la noche terminó el sábado la reunión del Directorio militar.

A la salida facilitó la referencia el general Vallespina.

El marqués de Magaz regresará el lunes de Málaga y en el tiempo de ausencia asumirá la presidencia del Directorio militar el general Jordana.

Los autores del robo, en el sanatorio de Fuentría

Madrid.—La Policía ha detenido a Ventura Andrés Sánchez, autor del robo cometido días pasados en el sanatorio de Fuentría, de cuyo establecimiento se llevaron 3.000 pesetas y gran cantidad de alhajas.

Al ser detenido se confesó autor del robo, en unión de otros individuos.

Dijo que en pleno campo había descerrajado la caja, repartiéndose lo robado.

Después se dirigieron a El Escorial y allí alquilaron un automóvil que les llevó a Madrid.

También ha sido detenida María Nozal, amiga de uno de los autores, a la que se le ocuparon la mayor parte de las alhajas robadas.

Tenía además tres billetes de ferrocarril para Valencia y pensaba marcharse ayer mismo a aquella población.

El temporal

Melilla, 15.—Continúa el temporal con gran intensidad. Durante la mañana salieron varias camionetas con dirección a Cala Tramontana, llevando víveres para las tripulaciones y pasajeros de los buques fondeados allí.

Como dos de estos barcos se hallan fondeados a más de tres millas de la costa y a esa distancia no pudieron ver las señales que desde la camioneta se les hacían para que enviasen botes a recoger los víveres, las camionetas tuvieron que regresar cargadas sin haberlos aproximado.

El vapor español «Miguel», que cargaba mineral, perdió amarras, y aunque se le han echado algunos calabrotes para sujetarlo, se teme que la violencia del temporal lo arro-

se sobre otros barcos fondeados a corta distancia, entre los que se halla el guardacostas «Wad-Ras».

El comandante de Marina estuvo a punto de parecer al romperse una maroma metálica que sujetaba a dicho guardacostas.

El general Sanjurjo recorrió los muelles bajo un torrencial aguacero, informándose de la situación de los barcos fondeados y dando acertadas disposiciones.

Luego se trasladó a la Aduana marroquí, próxima a la antigua posada de Cabo Moreno, donde los barrancos desbordados habían inundado la carretera, interrumpiendo la circulación en los lugares próximos.

Cuando la corriente alcanzaba mayor altura llegó uno de los trenes de la Compañía española, el cual tuvo que detenerse durante un cuarto de hora, pues las aguas cubrían por completo los estrados de los coches.

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Fallecimiento

Victima de rápida enfermedad, y después de recibir los auxilios espirituales, ha fallecido en esta villa la virtuosa señora doña Balbina Diez Cerezo, a los sesenta y siete años de edad.

Sus excelentes dotes de la finada y su bello trato la habían granjeado las generales simpatías del vecindario, quien las manifestó en el acto del sepelio, al que asistieron gran número de amigos de la familia y personas del pueblo de Escalona. Reciban su esposo, distinguido amigo nuestro, don Mariano Arribas de Frutos e hijos, el más sentido pésame por la pérdida que hoy sufren.

CORRESPONSAL

Alconada de Maderuelo

Fallecimiento

A la edad de cincuenta y nueve años falleció en esta localidad, el día 4 del actual, don Pedro Guijarro Martín, persona que gozaba de gran estimación, tanto en este pueblo como en los próximos.

Durante muchos años intervino activamente en la vida municipal, dando pruebas de competencia y honradez en todas sus gestiones, como lo demuestra el haber sido elegido cinco veces concejal y otras tantas alcalde, cargo que desempeñaba actualmente muy a satisfacción de todos sus convecinos.

Su muerte ha sido generalmente sentida. A su afligida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

CORRESPONSAL

Jerez para enfermos «Domecq»

Diputación provincial

El pasado sábado celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación, bajo la presidencia del vicepresidente don Segundo Gila y con asistencia de los vocales señores Rodríguez, Albertos, Marcos y Rey y del secretario don Timoteo de Antonio; y entre otros acuerdos de mero trámite, adoptó los siguientes: Conceder algunas plantas para la fiesta del árbol al Ayuntamiento de Arnuña.

Desestimar una instancia del maestro de primera enseñanza don Carlos López, en la que solicita se le abone el aumento gradual de sueldo, siendo el fundamento de tal desestimación el convenio que los maestros tienen hecho con la Diputación para el percibo de los aumentos graduales.

Manifiestar a don Isidro Barrio, de Segovia, no ser posible conceder a una hija suya la pensión que solicita para asistir a los exámenes del Conservatorio de música, en atención a que las pensiones que la Diputación concede a los estudiantes pobres se hallan reglamentadas y se anuncian a concurso todos los años, pudiendo la interesada acudir a ese concurso.

Para poder informar con acierto acerca de la agrupación de los Ayuntamientos de Fuentesueña y Calabazas al solo efecto de que tengan un solo secretario, acordó remitir varios documentos a informe de los Ayuntamientos interesados.

Devolver el exposito Cecilio Mariano Barrio a sus padres, adquiriendo cinco ejemplares del Reglamento para aplicación de la ley de bases de Reclutamiento.

Rogar a la subsecretaría del ministerio de la Guerra que no acceda a las peticiones de algunas Juntas clasificadoras de quintas, las cuales pretenden que sigan las Diputaciones facilitando local y personal

para el funcionamiento de esos nuevos organismos.

Aprobar una relación de facturas importantes 6.760,29 pesetas por jornales y materiales adquiridos para las obras que se están realizando en el Palacio provincial.

Aprobar igualmente otra relación de facturas importantes 2.302,55 por jornales y materiales empleados en las obras de construcción de una vaquería en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Conceder a Agustín Revilla Arribas, vecino de Marugán, un subsidio de treinta pesetas mensuales para la lactancia de un hijo suyo.

La situación en Africa

Importante operación.—ochenta prisioneros

En el Gobierno civil se ha recibido esta mañana el siguiente telegrama por su publicación en la «Hoja Oficial»: Madrid, 16, 1 (m.) Mehalla Larache con harca Beni Gorfet, en incursión campo enemigo, han hecho a ésta ochenta prisioneros, muchos con armas, y bastantes muertos y heridos, y llevando a cabo importante razzia de tres mil cabezas de ganado.

Nuestras bajas son tres muertos y siete heridos; todos indígenas. Alto comisario se muestra muy satisfecho de esta operación de policía, y encomia la pericia de los que la han dirigido.

Nuevo bajá

Ha sido nombrado bajá de Arcila Dris Er Riffi que fué Amel del Riff y viene prestando en nuestro protectorado lealísimos servicios.

Sustituye a Muley Mustafá, sobrino del Raisuni. Sigue el temporal intenso en mar y tierra. Sin novedad en las provincias.

Información local



Por reciente disposición queda prohibido maltratar a los animales, y cargar a las caballerías con mayor peso del que pueda soportar.

La disposición es acertada, porque así lo exigen sentimientos de humanidad y razones de cultura y pública decencia.

Muchas veces hemos presenciado en las calles de Segovia escenas del más doloroso espectáculo y que herían intensamente los oídos del hombre más despreocupado.

Alguna caballería, vieja y exhausta de energías, aparecía soportando una carga superior a sus fuerzas.

El conductor la castigaba cruelmente a palos, acompañando la acción con repugnantes blasfemias, y la pobre bestia, jadeante, sudorosa, se esforzaba inútilmente en seguir la marcha, hasta que caía rendida; y entonces se reproducía la poco edificante escena de palos y juramentos.

Bien está la disposición que tiende a poner coto a estos escandalosos abusos, y el público, de honrados sentimientos y probado civismo, debe contribuir con su intervención oportuna a que cese esa persecución salvaje a los animales.

Se repite la escena dominguera en la ciudad, cuando brilla el sol en las alturas y el tiempo consiente las expansiones al aire libre.

La mañana transcurre placidamente entre el ameno callejeo, y el ejercicio de las prácticas religiosas.

Por la tarde, la gente pasea sossegadamente por los alrededores de la población; y los que sienten afición por los deportes, se congregan en el campo de Baterías, donde se juega un empeñado partido de fútbol que ofrece momentos de un vivo interés.

Y al llegar la noche, los teatros se llenan de público que acude a recrearse con los trucos de la pantalla, y los salones de baile, los cafés y los centros de recreo dan amable hospitalidad a una numerosa concurrencia que busca la mejor manera de distraerse por algunas horas.

NOTAS DE HACIENDA

Tribunal económico administrativo provincial

El señor delegado de Hacienda ha señalado el día 17 del actual, a las doce de la mañana, para que el Tri-

bunal, económico administrativo provincial reunido en su despacho oficial y bajo su presidencia, resuelva las reclamaciones interpuestas por don Francisco San Alvaro, vecino de Cantalejo y don Felipe Barrio, de Bernúy de Porreros, en condonación de multas; y otra, de don Gregorio Arean, vecino de Villacorta, contra el reparto general de utilidades, formado en dicho pueblo para reforzar sus ingresos del presupuesto municipal, en el actual año.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Salamanca se trasladaron a Segovia don Ricardo Martín López y su distinguida esposa doña Asunción Larrauri.

Ayer pasó el día en esta capital el ilustrado oficial de Correos, con destino en la Administración Central de Madrid, señor Cuadrado.

También de Valladolid se trasladaron a esta capital don Hilario Gallego y señora y doña Agustina Gallego, viuda de Peñas.

Ayer pasó el día en Madrid el teniente de Artillería señor Ros. Se encuentra en Segovia la bella señorita de Puzón Puzón.

Ayer pasaron el día en Segovia los señores Morales y García (don Victoriano y don Eloy).

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días el director cajero de la sucursal del Banco Español de Crédito de Cuéllar don Victoriano Maganto.

A las felicitaciones que recibe una la nuestra muy expresiva.

También el día 18, festividad de San Gabriel Arcángel, celebrarán su fiesta onomástica los señores siguientes: el ex diputado a Cortes por Segovia, señor marqués de Menas Albas e hijo; ex diputado provincial, señor Cáceres; canónigo, señor Pérez; el profesor odontólogo señor Sanz, y el conocido industrial señor Avarez.

A todos felicidades.

Restablecida

Se encuentra restablecida de su ligera indisposición, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Luis Marcos. Celebramos el total alivio.

Destinos

Han sido destinados a Africa los tenientes de Artillería, ayudantes de profesor de la Academia del Arma, señores Lanuza y Ros.

Boda

En Mera (Galicia) se han prosternado ante el ara santa la bella señorita Blanca Pita y el ilustrado teniente de navío don Juan Antonio de Aramburu y Santaola, hijo del gobernador civil de Granada don José, tan querido en Segovia.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Concesión de título

En los marquesados de Garcillán y Monroy y condado de Monterrón, a favor de doña María del Rosario de Aranguren y de Palacio.

Nuevo campo de deportes

En breve se inaugurará en La Granja un nuevo campo de deportes, según nos lo participa en atento besalamano, el presidente de la sociedad que le ha constituido, don Ramón Menéndez Arenas.

Deseamos a dicha entidad deportiva larga y próspera existencia.

Festejando un éxito

El Consejo del Banco de Ahorro y Construcción, a propuesta de su fundador, para celebrar que el capital suscrito en la importante Cooperativa haya alcanzado la cifra de veinticinco millones de pesetas ha querido dar una prueba de consideración al personal de toda España.

Al efecto, ayer en el hotel Victoria se reunieron en fraternal banquete el delegado don Víctor Moro, varios socios y agentes del Banco en esta provincia, reinando la consiguiente satisfacción por el resonante éxito de la prestigiosa entidad, que ha logrado el cariño del público por sus generosos fines.

Los brindis que se pronunciaron fueron alentadores, felicitándose todos los concurrentes, por la prosperidad del Banco de Ahorro y Construcción. Se dirigieron varios telegramas de salutación al Consejo, fundador y director de la importante Cooperativa.

Próxima boda en Madrid

El próximo jueves, festividad de San José, se celebrará, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de Covadonga (plaza de Manuel Becerra), la boda de la encantadora señorita María del Milagro Sangro y Torres, hija de los señores de Sangro y Ros de Olanó (don Pedro), con el teniente de navío don Juan Magaz y Fernández de Henestrosa, hijo del presidente interino del Directorio y de la marquesa de Magaz, hermano del alférez alumno de Artillería señor Magaz y próximo pariente del gobernador civil de Segovia, señor Mazarrasa.

Con este motivo los futuros esposos están recibiendo valiosos regalos de sus numerosos amistades.

El vizconde de Altamira invita a almorzar a S. M. el Rey

Continúan celebrándose con gran animación en el Tiro de la Casa de Campo las tiradas ordinarias del programa. El vizconde de Altamira invitó a almorzar ayer a algunos de sus compañe-

ros de tiro, honrando la mesa con su presencia S. M. el Rey.

Asistieron además S. A. el infante don Alfonso de Borbón, el duque de Calabria, el marqués de Viana, el general Saro y una veintena más de amigos.

La «poule» reglamentaria, a cinco pájaros, fué ganada por S. A. el infante don Alfonso.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos

Mañana martes, 17 del presente, comienzan en esta iglesia los trece martes dedicados al glorioso San Antonio de Padua.

Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá a S. D. M., rezándose, a continuación, la estación, corona seráfica y ejercicio propio del día, con motetes cantados; terminando con la reserva del Santísimo y adoración de la reliquia del Santo.

Este día se aplicará a intención de una familia muy devota del Santo faumaturgo.

Continúa el santo ejercicio del vía-crucis, a las siete, y los miércoles y viernes, que es solemne, a las seis de la tarde, terminando con la adoración de la Santa Cruz.

Fiesta en el Seminario

El jueves próximo, festividad de San José, en la iglesia del Seminario, a las once, celebrará solemne función religiosa el Sindicato Católico de obreros, en honor de su glorioso Patrono.

Ocupará la sagrada cátedra, el R. P. Salvador Esteban, misionero del Corazón de María, de la Residencia de Madrid.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

En la Presidencia

Despacharon con el general Jordana, en la Presidencia, los subsecretarios de Marina, Estado y Gobernación.

El brigadier recientemente ascendido, señor González, visitó a varios vocales del Directorio.

El presidente de la Mancomunidad

Don Alfonso Sala, presidente de la Mancomunidad catalana, estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Jordana.

A la salida le rodearon los periodistas, preguntándole si se firmaría hoy el Estatuto provincial.

El señor Sala contestó: No hay la menor dificultad en la aprobación del decreto, que virtualmente puede concederse aprobado y sólo se halla pendiente de ligeras modificaciones de imprenta.

El señor Sala añadió que, probablemente, esta tarde regresaría a Barcelona.

Una comisión

Una comisión del pueblo de Linares visitó al general Mayandía, para interesarle en la concesión de créditos para reparación de las carreteras en la provincia de Jaén y abastecimiento de aguas de Linares.

Toma de posesión

Con la solemnidad de rúbrica se posesionó ayer del cargo de académico de la Historia, el general Weyler.

Presidió el acto el marqués de Laurencin.

El cable italiano

Anoche salieron para Málaga el marqués de Magaz y el director de Comunicaciones, señor Tafur, para asistir a la inauguración del cable italiano.

Despacho con el Rey

El general Jordana despachó con el Rey.

A la salida, dijo que se había firmado un importante decreto sobre recompensas militares.

Preguntado sobre el Estatuto provincial, dijo que continuaba en poder del Rey y que acaso se firmara mañana, con ligeras modificaciones.

Chocolate Zuricalday

SUETOS

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas caja, en todas las farmacias. Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

Callos

No se moleste usted de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sañire para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 28 de Marzo, a las seis y media de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la Memoria y Balance anual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Emiliano Bravo, vicepresidente; don Andrés Marcos, vicesecretario; don Pablo González, contador. 3.º Someter a la resolución de la Junta general el medio de arbitrar recursos para cancelar las cuentas de crédito.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deben recoger la oportuna cédula que se les entregará en las oficinas de la Sociedad hasta las seis de la tarde del día 27 del actual.

El Balance, Memoria y demás documentación, estarán de manifiesto, y a disposición de los señores accionistas, desde el día 20 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

El Consejo de Administración ha fijado la fecha y hora que se indican para celebrar la Junta general, por creer que son las más apropiadas para facilitar la asistencia del mayor número de señores socios cooperadores.

Segovia, 28 de Febrero de 1925.—Por acuerdo del Consejo de Administración.—El director gerente, S. González Reviriego.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Según lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, el derecho de asistencia y votación es delegable, y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación a otro accionista, siempre que así se lo participen al presidente mediante carta, recibida con un día de anticipación, por lo menos, a la fecha de la Junta. Cada socio cooperador podrá llevar, como máximo, la representación de cien acciones. Para delegar su representación a los efectos del artículo citado, pueden los señores socios cooperadores utilizar los impresos que oportunamente han sido repartidos para este caso.

Dámaso Heras y Compañía (S. en C.) FABRICA DE MADERAS "VALSAIN,"

Plaza del Vidriado, 3 y 4.—SAN ILDEFONSO

Se venden recortes de tablas, terciado, terciadillo y cuadradillo de varias dimensiones, en sus diferentes clasificaciones

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES (Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica doctor Illanes: Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho, Madrid.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 40; total, 98. En la cena: adultos, 52; niños, 56; total, 88. Total del día, 186.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Se vende una vaca holandesa parida de un mes, dando ocho azumbres de leche. Para tratar, en Aguilafuente, con José Cerezo.

ANUNCIO SUBASTA

El día 20 del corriente, a las once de la mañana, en la fábrica de Coca, de 900 rollos de pino negro con corteza, en la finca de «Losañez» (Mudrián). De 45.000 duelas de dacheo. De éstas, en la fábrica de Arévalo 50.000, y 15.000 en la de Coca.

De hierro y metal viejo, en las mismas fábricas, aproximadamente un vagón. En Coca 8.000 kilos.

La subasta será por pliegos cerrados, que se podrán presentar en la fábrica de Arévalo hasta el día 18 del corriente, y en la de Coca hasta la hora de la subasta.

El pliego de condiciones que ha de regir para la subasta, se halla de manifiesto en las oficinas de las fábricas de resinas de Arévalo y Coca.—El encargado de la fábrica, Juan García.

Banco Castellano CAJA DE AHORROS

Valladolid—Palencia Zamora y Segovia Operaciones realizadas en la misma durante la primera quincena del mes de Marzo de 1925:

Imposiciones, 1.038.661,64. Reintegros, 953.965,10. Saldo a favor de los imponentes en 14 de Marzo de 1925, pesetas 28.266.863,97.

Se vende una carreta a medio uso. Para tratar, con Domingo Manso, en Roda de Eresma.

Representantes

a comisión que visiten droguerías y señores médicos, se necesitan en todas las poblaciones de importancia. Con informes, a C. Fuste, Ribé, 4, Monblanch.

J. H. de Nicolás Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos. Fuente de la Muerte y la Vida, 4

BAR GLORIA

Se ha abierto al público el nuevo «Bar Gloria», donde se encontrará un gran surtido en toda clase de licores, así como también un abundante surtido en pastelería, todo ello a precios reducidos.

ACLUID AL «BAR GLORIA» DE

Matías Antona

Muerte y Vida, 10 y 12. Se venden 40 ovejas merinas en buena edad, con las crías. Para tratar, en Monterrubio, con Mariano Alvarez.

Se necesita hortelano para finca de importancia. Para más detalles, dirigirse a la administración de este periódico.

Vacante

Se halla la de médico titular de Marín Miguel y su agregado de Juarros de Riomoros, por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando. Las solicitudes, al señor alcalde de dicho pueblo.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Lists prices for Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Salmonetas, Lengüados, Lubinas, Percebes, Chicharros.

J. H. de Nicolás Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos.

Fuente de la Muerte y la Vida, 4

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -

MAQUINAS PARA ASERRAR y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos

- HOJAS DE CINTA -

UNDERWOOD



EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

50.000

Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

Crédito industrial mercantil (S. A.)

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

- Madrid, Alcalá, 35, 1.º -

Fabricación de muebles y ventas a dos años plazo.
Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión, siendo solventes e interesándose en la empresa.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al
Apartado de Correos 813, de Madrid
de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

BALNEARIO DE LIÉ GANES

SANTANDER

Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.-Ferrocarriil a Santander.-Telégrafo
Giro Postal.-Garage.-Tennis



Me es igual ya que tengo Pastillas Richelet

Gracias a esta verdadera (poción seca) que llevo conmigo a todas partes donde voy, mi antiguo catarro ya no me molesta más. Qué dicha tan grande de no toser más, de no escupir, y de hacer frente a todos los golpes de frío y humedad sin temer al catarro o a la bronquitis. Cuando se ha esperado demasiado y que el mal se ha declarado, hay que recurrir al PECTORAL RICHELET, cuya curación rápida está asegurada

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

PORTLAD "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID

Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.-Apartado 738.-BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CLUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Se ofrece un cubero tonelero para servicios de fábricas de resinas y almacén de vinos. Para informes, en la administración de este periódico.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID MADRID

HOTEL METROPOLITANO. - Recientemente inaugurado. - Confort moderno. - Baños en las habitaciones. - Precios moderados. - Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. - Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. - Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. - Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. - Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. - Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. - Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. - Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. - Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. - Pensión completa desde 12 pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Automóvil propio a todos los trenes. - Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA. - El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. - Gran Vía y Plaza del Callao.

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.-Barcelona

Bombas para el riego EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

ESPAÑA 1850. PAGO

SELLOS NEGROS buen precio

Peletería Francesa, Carmen, 4 MADRID

TUBERIA DE GRES

LADRILLOS REFRACTARIOS

FABRICA: PACIFICO, 12 Madrid Teléfono 17-65 M

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, incluso poblaciones pequeñas, vendiendo artículo reclamo en tiendas detall. Escribid: S. P. EXCELSIOR, Pelayo, 62.-BARCELONA.

AUTOMOVILISTAS

podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G López Avenida de Navarro Reverter, 10 - VALENCIA -

Representantes

Viajantes y corredores que visiten comarcas y tiendas y quieran aumentar sus ingresos, podrán conseguirlo encargándose de introducir artículo incompatible con todo otro en todas partes, incluso poblaciones pequeñas. Escribid: EXCELSIOR, Pelayo, 62, BARCELONA

Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia Pago altos precios Pidan lista de precios enviada gratis M. GALVEZ, CRUZ, 1.-MADRID (18)

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abalorios antiguos

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 90 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 60 id. id.
Algarrobas, a 75 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 22,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 14,75-15.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a 18,75 id.

AREVALO
Trigo, a 89-90 reales las 94 libras.
Centeno, a 75 id. id.
Cebada, a 66 id. la fanega.
Algarrobas, a 84 id. id.
Avena, a 52 id. id.
Habas, a 40 id. id.

SEPULVEDA
Trigo a 22 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 19 id. id.
Cebada, a 17 id. id.
Avena, a 15 id. id.
Algarrobas, a 22 id. id.
Yeros, a 22 id. id.

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

Alfonso de Aguilar y las gigantescas formas, animadas facciones y centelleantes ojos de Hernán Pérez del Pulgar, apellidado «El caballero de las hazañas».

—Ya lo veis, señores—dijo el rey continuando la interrumpida arenga, a la que sus caballeros parecían prestar la mayor atención—; nuestras bellas esperanzas de ganar pronto la ciudad, se fundan más bien en las disensiones de los moros que en el triunfo de nuestras sagradas armas. Las murallas son fuertes, la población demasiado numerosa todavía para ofrecer una resistencia desesperada, y bajo el mando de Muza-Ben-Abil-Gazan, es preciso confesar que las tácticas militares del ejército enemigo van dirigidas con tal habilidad, que amenazan, dilatan indefinidamente

la deseada hora de la conquista. Evitando los azares de una batalla campal, la caballería enemiga mortifica perpetuamente a nuestras tropas por medio de continuas escaramuzas, y en los desfiladeros de las montañas, nuestros destacamentos se esfuerzan en vano en competir con su caballería ligera y sus traidoras emboscadas.

Es verdad que a fuerza de tiempo, devastando completamente la vega e interceptando vigilantes los convoyes que les envían los puertos de mar, podemos al fin sitiarse por hambre la ciudad y obligarla a ceder.

Pero ¡ay!, ¡amigos míos!, nuestros numerosos enemigos están esparcidos por toda España, y no es sólo ante los muros de Granada donde habremos de desplegar el sagrado estandarte de la Cruz.

En situaciones dadas, el león no debe desdenar el auxilio del zorro, y afortunadamente, existe dentro de los muros de Granada un aliado fiel que protege decididamente nuestros intereses. Yo recibo diariamente noticias circunstanciadas de todos los acontecimientos que ocurren en la ciudad, y hasta de los que pasan en el imperial recinto de la Alhambra. El rey permanece en su

palacio, tímido, amedrentado e indeciso, y la reciente intriga puesta en juego para despertar en su real ánimo fuertes sospechas contra el aventajado general Muza, naturalmente ha de dar por resultado la ruina del hábil intrigante, o una rebelión abierta, que se convertirá probablemente en la más espantosa guerra civil.

La traición que cobija Granada dentro de sus muros es la que ha de abrirnos muy pronto las puertas de la ciudad.

—Señor—exclamó Ponce de León después de una breve pausa—, combatiendo a vuestras órdenes, estoy tan seguro de ver flotar los pendones castellanos sobre las altivas Torres Bermejas, como de que el sol aparecerá en breve iluminando las cimas de aquellos elevados cerros, y nada importa que sea la astucia o el valor la que nos proporcione la victoria. Pero no necesito advertir a vuestra alteza que es preciso ponernos en guardia contra las emboscadas del enemigo y sus pretendidas conspiraciones, que pueden muy bien no ser otra cosa que miserables estrategias puestas en juego para embobar nuestras espaldas y paralizar nuestros poderosos medios de acción.

—¡Bien!, ¡muy bien!, ¡valiente! Ponce de

León—exclamó con entusiasmo el valeroso Hernán Pérez del Pulgar—; y contra esos infieles, auxiliados en sus empresas por la sutileza del diablo, creo que la mejor razón es la que reside en la punta de vuestras invencibles espadas. Bien dice nuestro antiguo proverbio castellano:

«Maldiceos con devoción
y destrúyelos con toda tu fuerza».

El rey se sonrió al ver el entusiasmo del favorito de su ejército, pero recorrió con una mirada los caballeros que rodeaban la mesa, como deseando una respuesta más sensata y deliberada.

—Señor—dijo Villena—, lejos de nosotros la idea de examinar si es bastante sólido el terreno en que vuestra alteza coloca sus esperanzas de insurreccionar y dividir las opiniones de nuestro fanático enemigo; pero colocando como debemos toda nuestra confianza en la sabiduría, que ni puede engañarse ni engañarnos, me parece que no debemos relajar un momento nuestra natural energía ni despreciar ninguno de los medios que están a nuestro alcance.

En una palabra, que debemos pelear sin des-